

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ ХШ-а

№ 12 (2952)

СРЕДА

27 ЯНВАРЯ

1943 года

Выходит по средам,  
в пятницу и воскресеньям  
Цена 15 коп.

## ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего  
по войскам Юго-западного  
Южного, Донского, Северо-  
Кавказского, Воронежского,  
Калининского, Волховского,  
и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боёв Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200.000 пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулись вперёд до 400 километров. Наши войска одержали серьёзную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россосоль, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населённых пунктов.

Вперёд на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.  
Москва, Кремль 25 января 1943 г.

Секретарю комсомольской организации колхоза „12 лет Октября“ Тов. Сергееву П. Я.

Прошу передать комсомольцам Вашей организации внесшие 80 000 рублей личных сбережений на строительство танковой колонны „Горьковский комсомолец“ горячую благодарность общему комсомолу. Уверены, что комсомольцы колхоза „12 лет Октября“ будут и впредь всеми силами и средствами помогать Красной Армии в борьбе против немецких бандитов.

Секретарь областного комитета ВЛКСМ А. КУДРЯШОВ.

## Построим танк „Юный ленинец“

Учащиеся школы им. Ленина, воодушевлённые успехами доблестной Красной Армии, — предложили из средства школьников нашего района построить танк.

„Юный ленинец“. Для этой цели в школе уже собрано 2.200 рублей. Сбор средств продолжается.

В. КОММ.  
Директор школы им. Ленина.

## 75.000 руб. на строительство гидросамолетов „Советский речник“

С большой радостью коллектиз судоверфи узнал о приветственной телеграмме товарища Сталина речникам Советского Союза внесшим средства на строительство авиасоединения гидросамолетов „Советский речник“. Во всех цехах, поэтому поводу, вчера состоялись митинги.

К 26 января коллектив верфи внес в строительство гид-

росамолетов „Советский речник“ 75.000 руб. наличными деньгами и на 64.000 руб. облигаций госзаймов. Директор верфи т. Островопольцев и главный инженер т. Чумак внесли по 2.000 руб.

т. Шишков, Бутаковский. Вытиков — по 1.000 руб., рабочий т. Морозов — 500 руб. и т. д.

Сбор средств продолжается.

Н. ЧУМАК.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ЯНВАРЬСКИЙ ПЛАН

Готовясь достойно встретить XXV годовщину Красной Армии, коллектив учебно-производственного комбината ВОБ, обязался досрочно выполнить программу января и февраля. Это обязательство успешно претворяется в жизнь. Коллектив комбината выполнил январьский план досрочно — 25 января на 102,1 проц. До конца месяца дадим на 50 ты-

сяч рублей продукции сверх плана.

Первенство в соревновании держит штучный цех (начальник т. Котенев П. Ф.). В этом цехе лучше других работает фронтовая бригада наборщиков т. Балашовой В. Р. выполнившая январьское задание на 212,4 проц.

П. КОКИН.

Директор учебно-производственного комбината

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска взяли город Старобельск

24 января войска ЮГО-ЗАПАДНОГО фронта, в результате решительной ата-

ки, овладели городом и железнодорожной станцией СТАРОБЕЛЬСК.

### Наши войска полностью овладели городом Воронеж

25 января войска ВОРОНЕЖСКОГО фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом ВОРОНЕЖ. Восточный берег реки ДОН в районе западнее и юго-западнее города также очищен от немецко-фа-

шистских войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

К 23 февраля завершим подготовку к севу!

## Дружно готовится к весеннему севу колхоз „Красный флот“

### Боремся за первенство в соревновании

Долгое время наш колхоз считался самым отстающим в районе. Дисциплина была на низком уровне. Некоторые колхозники, лишённые чувства гражданского долга, грубо нарушают дисциплину, работали кое-как. Урожай колхоз собирали плохой.

Придя в колхоз, я сразу взялся за укрепление трудовой дисциплины, стал повседневно следить, как каждый работник выполняет порученное ему дело, тощая при этом дисциплинированных людей, работающих честно и строго наказывая лодырей и разгильдяев. Результаты не замедлили сказаться. Люди наши стали работать лучше,

и организованнее. Колхозники взяли обязательство лучше и быстрее, чем в прошлом году, подготовиться к весеннему севу. Особую заботу мы проявляем об удобрениях. На 20 января на поля уже вывозили: 455 тонн торфа, вместо 376 тонн по графику, 1670 возов навоза, 166 бочек фекалия, заготовили 28 цент. золы. Первенство в колхозе держит первая бригада, руководимая т. Деминой. Её бригада больше других заготовила и вывезла на поля удобрений.

Хорошо работают на вывозке удобрений колхозница Серова А. и подросток Иван Кузнецов.

Семенами всех культур наш колхоз обеспечен полностью. Они отсортированы и имеют 98 проц. всхожести.

37 плугов, 28 борон, 3 сеялки полностью исправны. Ремонтируем транспортный инвентарь, сделали 6 новых телег.

В ответ на приветствие товарища Сталина колхозникам и колхозницам нашей области, членам нашего колхоза дали слово 25-летие Красной Армии ознаменовать полным завершением подготовки к севу.

К. СПИЦИН.  
Председатель колхоза „Красный флот“.

### Щедро удобряем поля

Как только были закончены последние осенне-полевые работы, члены нашей бригады развернули деятельность подготовку к весне. Своевременно были засыпаны семена, хорошо отсортированы, проверены на всхожесть. Сейчас мы вторично проверяем их, чтобы подготовить к севу семена высоких посевных кондиций.

Убедившись на опыте первых колхозов и бригад в том, что местные удобрения намного повышают урожай, члены нашей бригады уделяют серьезное внимание заготовке и вывозке удобрений на поля.

— Щедро удобрим каждый гектар земли, — заявляют наши колхозники. И слова у них не

расторяются с делом. За короткое время наши звезды заготовили 20 цент. золы и 7 цент. куриного помета. На поля мы вывезли 405 возов навоза, 305 возов торфа, много фекалия.

Особенно дружно на вывозке удобрений работают колхозницы т. Серова А., Демина Е. Много помогают в работе и подростки Хренов Осип и Кузнецов Иван.

Вступив в социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии мы дали слово — к 23 февраля перевыполнить установленный план зимней вывозки торфа и навоза. Слово своё сдержим.

Е. ДЕМИНА  
Бригадир первой полеводческой бригады колхоза „Красный флот“.

### Как мы организуем труд

В нынешнем году правление колхоза назначило меня бригадиром третьей полеводческой бригады. Свою работу в бригаде я начала с укомплектования звеньев, уделив большое внимание составлению агрономов.

Хорошо понимая, что успех проведения сева во многом зависит от организации труда, правильной расстановки рабочей силы, я сейчас стараюсь закрепить за звеньями участки, а за отдельными колхозниками тягловую силу.

Члены нашей бригады подготовили уже к севу хорошие семена, отремонтировали все плу-

ги, борона. Сейчас мы усиленно заготовляем удобрения.

Особенно хорошо трудаются наши колхозницы Ульяна и Анастасия Серовы, Каленова и многие другие.

Я смело берусь за новое для меня дело — руководство бригадой. Оставшееся до весны время постараюсь, как можно лучше использовать для того, чтобы исправить все недоделки, повысить свои агротехнические знания в стахановской школе, которая сейчас организована при Держковском сельсовете

Е. ПОЛЕТАЕВА  
Бригадир третьей полеводческой бригады колхоза „Красный флот“.

### Кони не подведут

Много добрых коней вырастил я за 12 лет работы колхозным конюхом. Ни одного случая падежа не допустил я за это время. Кроме основной работы конюха, в минувшем году принимал участие и в других сельскохозяйственных работах: волил, убирал хлеба, пахал зябл. Колхозу я убрал 175 га сена и зерновых и выработал свыше 600 тонн удобрений. Сейчас, готовясь к севу, я вывозил из поля много навоза, 304 воза торфа.

Хорошо понимая, что кони в

пристоящей весне будут играть особенно большую роль, все свои силы, знания, опыт и заботу прилагаю к тому, чтобы не допустить падежа молодняка, подготовить к севу крепких лошадей. Сейчас я особенно заботюсь о коне, бережно обращаюсь с ним и требую этого от других колхозников. Все мои лошади выше средней и хорошей упитанности и я уверен в том, что они не подведут колхоз в весеннем севе.

П. КУЗНЕЦОВ.  
Конюх колхоза „Красный флот“

# Лесоруб и возчик—первые помощники бойцов Красной Армии

## Дадим стране сотни кубометров леса сверх плана

**Письмо колхозников-лесорубов и коневозчиков колхоза «Вперед» ко всем колхозникам района**

По всей нашей стране сейчас с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины геройской Красной Армии. Чтобы достойно ознаменовать эту славную дату рабочие, колхозники, служащие берут на себя новые обязательства по усилению помощи фронту.

В этом социалистическом соревновании почётное место должны занять и мы—колхозники, посланные на лесозаготовки. Лес нужен стране и фронту как хлеб, как боеприпасы. Лес это топливо для оборонных предприятий, сырьё для бумажной промышленности, лес необходим шахтам, железнодорожному транспорту. От нас во многом зависит успех зимних лесозаготовок нынешнего года.

Воодушевлённые успехами геройской Красной Армии из фронтов отечественной войны, мы колхозники колхоза «Вперед» Городецкого района, горячо поддерживаем призыв колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района—дать стране, фронту больше леса. Включаясь в социалистическое соревнование им. 25-летия Красной Армии мы берём на себя следующие обязательства:

Ко дню 25-летия Красной Армии выполнить установленный нашему колхозу сезонный план по заготовке леса на 90 проц., по вывозке—на 85 проц.

К 20 марта выполнить сезонный план по заготовке леса на 120 проц., по вывозке на 112 проц. Выполнив установленное задание мы не прекратим работу в лесу, а до конца зимнего сезона будем заготавливать и вывозить лес сверх плана. Каждый лесоруб и возчик будет работать по-фронтовому и выполнять дневное задание не менее чем на 120 проц.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Городецкого района, работающих в лесу, последовать нашему примеру, работать в лесу не покладая рук и не только выполнить, но и значительно перевыполнить план лесозаготовок.

Дадим стране, фронту сотни кубометров леса сверх плана.

**Председатель колхоза П. ШУМИЛОВ. Бригадир лесозаготовки П. ЧЕБОТОВ. Лесорубы и возчики: О. КЛЕЩЕВА, Т. МУХИНА, ЧЕБОТОВА, М. ШУМИЛОВ, Л. ГУЗОВИНА, П. ЧЕРНОВА, И. ГУЗОВИН.**

## ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ, СЕКРЕТАРЯМ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОГАЗИЗАЦИЙ

Колхозники колхоза «Вперед» достойно отвечают на призыв колхоза «Звезда», Мантуровского района—дать государству больше лесопродукции сверх плана. Всем колхозам района надо последовать примеру колхоза «Вперед»—развернуть действенное соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии за выполнение и перевыполнение заданий по заготовке и вывозке леса.

**Секретарь райкома ВКП(б) А. СЕРОВ.**

## Передовики и отстающие

Включившись во Всесоюзное соревнование водительности труда дают и многие колхозники-лесорубы. Особенно следует отметить звено тов. Савина Е. (колхоз «Ударник») бригаду тов. Лобова И. (колхоз им. Д. Бедного), колхозников колхоза «Красный флот» тт. Цветкова Б. Самсонова, Лебедева. им. Молотова тов. Спицын В. За 11 рабочих дней вывез 78,2 куб. м. древесины, выполнив норму на 136 проц. Колхозник колхоза «Вперед» тов. Гузовин в течение 10 дней вывез 75 куб. м. древесины—141 проц. задания; по 69 куб. м. древесины за декаду вывезли колхозники колхоза им. 16 партсъезда тт. Жунина Е. и Жунина В. Также высокопроизводительно работали колхозники колхоза «Новый мир»—тов. Богданов, бригада тов. Савина из Чучелихинского сельсовета, им. Будённого, Ерёминского сельсовета, им. Крупской и «Красный луч». Тов. Гогина из колхоза «Красный флот» и другие.

**В. ДОРОФЕЕВ. Директор Городецкого леспромхоза Бумлонината.**

## Низкая производительность труда

Многие лесорубы Бриляковского лесоучастка систематически не выполняют норм. Среди рабочих этого участка до сих пор не развернуто социалистическое соревнование. На участке много новичков, но техучёба

## Не снижать темпов

Городецкий мехлесопункт треста «Стройгаз» не плохо поработал в III и IV кварталах 1942 г. Задание по заготовке и доставке дров промышленным предприятиям г. Горького выполнено досрочно на 109 проц. В 4-м квартале, при участии колхозников, задание по заготовке леса выполнено из 186 проц. по вывозке—на 195 проц.

Успех достигнутый колхозниками в III и IV кварталах во многом зависел от правильной организации труда. Мы организовали специальную бригаду по нагрузке и разгрузке леса. Это значительно облегчило труд женщин, занятых на вывозке леса. Организован также пункт колхозных сбруй и саней.

Однако в I квартале нового года темпы работы на мехлесопункте несколько снизились. Колхозы не выполняют сейчас задания по высылке лошадей. Колхоз «14 лет Октября» не дал 3 лошадей, колхоз им. 15 партсъезда—4 лошадей, колхоз им. 3-го районного съезда Советов—1 лошадь.

В снижении темпов заготовки леса повинен и Городецкий лесхоз (директор тов. Храмов), который не обеспечивает нас своевременно лесосеками. Зачастую вместо нужного делового леса нам отводят дровяные лесосеки, тогда как другим организациям производящим заготовку дров отводятся лесосеки деловой древесины.

Недавно на мехлесопункте состоялось производственное совещание на котором намечены конкретные мероприятия по усилению заготовок и вывозок леса. Учреждено перекодящее Красное Знамя лучшему участку и лучшему звену.

**Н. АРИСТОВ. Начальник мехлесопункта треста Стройгаз**

## Равняться по передовикам

На днях в службе лесозаготовок Ковровского мехлесопункта подведены первые итоги социалистического соревнования колхозных лесорубов и коневозчиков за досрочное выполнение установленного задания. Вперед идет колхоз «Лесной край». К концу первой декады января этот колхоз уже выполнил свыше половины установленного задания по заготовке леса. Отлично работают лесорубы этого колхоза тт. Ремизова Е. и Ремизова А., которые ежедневно выполняют дневные нормы на 184 проц. Свыше полутора норм дают лесорубы тт. Ежова М., Поломова П. и другие.

Так однако работают далеко не все колхозники присланные на Ковровский мехлесопункт. Ряд колхозов до сих пор не высылали установленного количества пешей и конной силы. Председатель колхоза им. Пушкина тов. Полозков вместо 10 лесорубов прислал только 3 человека и ни одной лошади.

**И. ЛИСИНСКИЙ. Мастер лесозаготовки Ковровского мехлесопункта.**

## Ог Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 января

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом Воронеж.

На других участках Воронежского фронта наши войска продолжали наступательные операции на прежних направлениях. Части Н-ского соединения продвинулись вперёд и заняли несколько населённых пунктов. Уничтожен гарнизон противника в крупном населённом пункте. взято в плен до 2.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 250 автомашин, 300 лошадей, склады с боеприпасами и продовольствием.

Войска Юго-западного фронта овладели районным центром Лазино-Александровская и рядом других населённых пунктов. На Южном фронте наши войска овладели населёнными пунктами—Красный Маяч, Журьевка, Влагодатная.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией Белая Глина, крупными населёнными пунктами—Кармалиновская, Фельдмаршальский, Привольный, Ново-Кубанская.

Наши корабли в Баренцевом море потопили миномётсера противника.

♦ 24 января нашей авиацией в порту противника потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 10.000 тонн и на различных участках фронта подавлен огонь шести артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

♦ На Южном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях. Бойцы Н-ского соединения, преодолев многочисленные оборонительные сооружения немцев, ворвались на улицу крупного населённого пункта. В ожесточённом бою уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Подбито и сожжено 11 немецких танков. Захвачены пленные и трофеи. В районе нижнего течения Дона наши части отбили контратаки танков и пехоты противника. В этих боях разгромлены 2 батальона немецкой пехоты, подбито и сожжено 9 танков противника.

♦ На Юго-Западном фронте советские войска продолжали наступление и заняли ряд населённых пунктов. На одном участке наши части вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Все контратаки немцев отбиты с большими для них потерями. Во время штурма города Старобельска истреблено свыше 1000 гитлеровцев. Наши частями захвачено в городе 15 танков, 16 бронемашин, 50 орудий, свыше 200 автомашин, 8 крупных складов, 8 паровозов, большое количество вагонов и другие трофеи. Взято в плен свыше 300 солдат и офицеров противника.

## На «литературной пятнице» в редакции «Городецкой правды»

На «Литературной пятнице» в период отечественной войны выступила Л. Н. Познанская.

Л. А. Трушина исполнила стихи К. Симонова «Жди меня», и А. Суркова «В землянке».

Следующая «Литературная пятница»—29 января. Темой обсуждения будет повесть Е. Габриловича «Машину сердце» (кинофильм «Машенька»).

Приглашаются все желающие.

♦ Войска Воронежского фронта полностью овладели городом Воронеж.

На других участках Воронежского фронта наши войска продолжали наступательные операции на прежних направлениях. Части Н-ского соединения продвинулись вперёд и заняли несколько населённых пунктов.

На Южном фронте наши войска овладели населёнными пунктами—Красный Маяч, Журьевка, Влагодатная.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией Белая Глина, крупными населёнными пунктами—Кармалиновская, Фельдмаршальский, Привольный, Ново-Кубанская.

♦ Войска Закавказского фронта с боями продвигались вперёд и заняли ряд населённых пунктов. Н-ская часть разгромила немецкий противотанковый дивизион. Подбито и захвачено 7 противотанковых орудий. взято 80 пленных. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Беляева, проникли в занятый противником населённый пункт и разгромили штаб немецкого батальона. Захвачены трофеи и ценные документы.

♦ В районе Сталинграда на поле боя подбрана записная книжка эфрейтора 10 роты, 578 полка, 305 немецкой пехотной дивизии. Ниже публикуются выдержки из этой записной книжки: «...Стоим на шоссе. Не знаем что делать дальше. Я ужаснулся голода и не могу получить ни где ложки супа. Добрался до деревушки. Здесь настоечное столпотворение... С трудом разыскал свою роту и ночевал в хлеву. Ужасно замёрз. У меня украли всё моё имущество... Опять марши и спать без еды. Вечером после часового марша пришли в Сталинград. Удалось попасть в погреб. Здесь 30 человек. Дикая толпа. Несмы у всех расшатаны. Непрерывные раздоры и драки изза еды. Что может сделать голод! С нами находятся раненые и больные дезинфици. Они умрут. Скупой и голодный пай у них отнимают здоровые солдаты, прямо вырывают изо рта... Я хочу жить во что бы то ни стало. К черту всё, только бы уцелеть... Сижу в яме с одним солдатом. Это 20-летний парень из Австрии. Мы оба не произносим ни слова. О чём же говорить? Мне очень холодно. Слышины стоять раненых. Они валяются в снегу, в сугробах. Их не подбирают, не увозят... Я не вижу иного выхода из этого страшного ада, кроме пленя».

**Ответственный редактор  
А. М. БЛОВ**

## КИНО-ТЕАТР

27 и 28 января

Звуковой художественный кинофильм

## «МУЖЕСТВО»

в 7 частях

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Вниманию скотосадчиков  
27 и 28 января в селе Брилякове будет производиться  
ПРИЕМКА СКОТА  
в счет мясопоставок.  
ЗАГОТОВКА.

адрес редакции: г. Городец, Горьковская обл., площадь Революции, дом № 4

редактора 9, общий 1-46.

тираж 4000 экз.

М. А. БЛОВ

27 января 1943 г. № 12 (2952)

27 января 1943 г.